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ATA DA 32° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR CONSULTIVO DO 

PARQUE NATURAL MUNICIPAL FAZENDA DO CARMO/ 25 DE MAIO DE 2023 

 
 

Lista completa de conselheiros e conselheiras – assinam 

apenas os presentes. 

 

Conselheiros Presentes: 

 
PODER PÚBLICO 

 

CADEIRA REPRESENTANTE ASSINATURA 

Representante da Secretaria do Verde e 

doMeio Ambiente e presidente do Conselho 
Tiago de Andrade 

(Presidente do Conselho Gestor 

PNMFC) 

 

Representantes da Fundação Florestal, 
 

 
Gustavo Feliciano 

Alexandre 
(Titular - Fundação Florestal) 

 

Secretaria Estadual do Meio Ambiente o Gestor 

da APA Estadual Parque e Fazendado Carmo. 

 

Representantes Guarda Civil Metropolitana 
 

 
1° Tenente Edson 

(Representante da Polícia Militar 

Ambiental) 

 

Ambiental, com atuação nas áreas de 
abrangência do Parque Natural Municipal 
Fazenda do Carmo e sua respectiva zona de 

amortecimento. 
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SOCIEDADE CIVIL 

 

CADEIRA REPRESENTANTE ASSINATURA 

Instituições Particulares voltada à Educação 

Formal e Não Fomal, Cultura e Lazer Mario Lucio Faria 

(Titular - São Paulino Futebol Clube) 

 

 
Instituições Particulares voltada à 

EducaçãoFormal e Não Fomal, Cultura e 

Lazer 

 
Akiko Zanini Yuda 

(Suplente - SESC – 

Itaquera) 

 

 

 

 

ABERTURA 

 

No dia 25 de Maio de 2023, das 10h30 às 12h00, via plataforma MicrosoftTeams, teve início 

a trigésima segunda Reunião Ordinária do Conselho Gestor Consultivo do  

Parque Natural  Municipal  Fazenda do Carmo - PNMFC. 

Presidiu a reunião o Sr. Tiago de Andrade, Gestor do Parque Natural Municipal 

Fazendado Carmo. 
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Reunião geral 

Tiago de Andrade inicia a 32° Reunião Ordinária agradecendo a 

presença de todos e todas e informando sobre as pautas da reunião.  

 

PAUTAS 

 

 Aprovação da ata 31 

 

 Atualizações sobre o manejo  

 

 Ações AV. Aricanduva   

 

 Informes  
 

 
Aprovação da ata 31 

 Sobre aprovação da ata 31° reunião. Tiago informa que não foram manifestadas mudanças 

no conteúdo da mesma, porém na presente reunão não possuem córum suficiente para 

aprovação. 

 

Atualizações sobre o manejo  

 A respeito da atualização da equipe de manejo, Tiago relata que   o contrato que mantinham com a 

empresa “Demax” encerrou-se na primeira quinzena de maio e já havia um processo de licitação em 

andamento, onde uma outra empresa já venceu e já está em implantação. A empresa em questão é aa 

“Ensiva X” e o grupo de funcionários saiu de 10 para 22 e ainda a equipe do Cabeceiras do Aricanduva também 

se encontra no PNMFC, então estão cerca de 35 pessoas., que contribuirá na manutenção da unidade, além 

de contribuir na área do antigo aterro sanitário que veio para responsabilidade do fazenda e nesta serão feitos 

plantios e recuperações de áreas degradadas.  

 Akiko pergunta a Tiago se há alguma previsão para reforma dos gradis, alguns com ferrugem, tortos e 

outros. Tiago responde que pensam em realizar, porém em primeiro momento a meta é fechar toda a 

Aricanduva e Afonso Sampaio, visando prevenir os incêndios, invasões e outros problemas 
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Ações AV. Aricanduva   

 Sobre as ações na avenida Aricanduva, Tiago mostra uma imagem da avenida em uma área que foi 

recuperada, próxima ao kazebre, e que na próxima segunda-feira será realizada outra ação de desfazimento 

próximo a este mesmo local em contato com a DPA – Divisão de Patrimônio Ambiental, dentro ainda do projeto 

Regula Parques e a intenção é fechar toda a área com gradil e dessa maneira agir com recuperação de área 

degradada. 

 Com está áreas fazendo parte novamente do PNMFC, Tiago ressalta que a vigilância está ficando 

pequena, e já está em busca de uma nova licitação, e a ideia seria um contrato conjunto aos cabeceiras do 

Aricanduva, que também se localiza na zona leste, próximo ao Fazenda, unidade diferentes fazendo parte do 

mesmo Termo de Referência. 
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Informes 

 Após suas falas sobre as outras pautas, Tiago dirige-se a Mario Lúcio, conselheiro, supondo marcar uma 

reunião para discutirem sobre as questões do campo do Tabor, projetos como CEA, revitalização dos vestiários 

e outros, possivelmente se inicie no fim do primeiro semestre de 2024, reitera ainda que já existe o projeto e está 

em fase de licitação de obra. 

 Ademais, Tiago cita a região das casas numeradas onde estão trabalhando para que não sejam criadas 

novas invasões. Outras questões são sobre a elevatórias da SABESP, que Tiago relata que recebeu alguns ofícios 

sobre retirada de árvores, de alguns vereadores que solicitaram para casas da região da Gleba do Pêssego. 

Realizando estas atividades, o presidente do conselho diz ter verificado a existência irregular de deposição de 

resíduos como água negra e água cinza em área de parque. 

 Gustavo, gestor da APA Parque e Fazenda do Carmo e conselheiro, relata ainda que está feliz com a 

efetiva gestão contra as invasões em área de parque e se propõe em ajudar no que precisar. Em conversa com 

Tiago, se coloca ainda a disposição caso a Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente queira o processo 

inteiro das áreas que estão sendo aos poucos reintegradas a unidade.  

 Tiago caminha para o encerramento da sessão informando que a ata desta e da 

anterior reunião, serão colocadas para aprovação na trigéssima terceira reunião ordinária 

do conselho gestor, no dia vinte e sete de julho, provavelmente de forma híbrida no SESC. 

 O presidente da sessão encerra a trigésima reunião ordinária do conselho gestor 

agradecendo a presença de todos.
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 Imagem do início da 32º Reunião Ordinária do Conselho Gestor Consultivo.

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
25 de Maio de 2023. 

 

 

 

 

 
 

Tiago De Andrade 

Gestor do PNMFC 


